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pokračování na str. 4

Slovo starosty 

Vážení spoluobčané,
rozloučili jsme se s  jarem, 
které bylo po dlouhých letech 
z  hlediska teploty a srážek 
takové jako před několika de-
kádami. Zkrátka „normální 
jaro“ bez horkých letních tep-
lot a nedostatku vláhy. Snad 

právě proto se o to více těšíme na nastupující léto a 
věříme, že si prázdniny a dovolenou užijeme v pěk-
ném letním počasí. 
	 Pojďme se seznámit s tím, co se v obci změ-
nilo a událo nového. Na hasičské zbrojnici nadále 
probíhají práce na její rekonstrukci. Od počátku 
provádění prací bylo vše plánováno tak, aby se 
mohl co nejdříve vrátit zubní lékař zpět a započít 
znovu ordinovat v  nové ordinaci. Součástí rekon-
strukce ordinace je i vytvoření podmínek pro pro-
voz dentální hygieny, a to v místnosti, kde byl dříve 
rentgen. Pana doktora Miklase máme v obci zpět 
a od druhého květnového týdne ordinuje v novém. 
Dentální hygiena by měla být provozována přibliž-
ně od podzimu po ukončení mateřské dovolené paní 
hygienistky. V ordinacích byly například provede-
ny přípravy pro křesla (odpady, vzduchotechnika, 
elektroinstalace), nový způsob vytápění, nová elek-
troinstalace, obložení některých stěn speciálním 
sádrokartonem z  důvodů lepší izolace od rentge-
nového záření, menší dispoziční změny, podlahová 
krytina a nový je také nábytek a dveře. V původ-
ním plánu rekonstrukce sice nebyla úprava chodeb 
a schodiště, ale samozřejmě se více než nabízelo 
udělat vše nově. Byly tedy vydlážděny chodby, zru-
šeno staré zábradlí a vyrobeno a instalováno nové 
z nerezové oceli. 
	 Rovněž byla provedena příprava pro budou-
cí fotovoltaickou elektrárnu (prostupy na střechu 
a uložení chrániček k elektrickému rozvaděči). Na 
chodbách jsou nové kazetové stropy. Po kompletní 
rekonstrukci bude na schodech instalována schodi-
šťová sedačka pro imobilní pacienty. V garáži HZ 
byly odstraněny vlhkem poškozené omítky a ná-
sledně naneseny nové. Stěny garáže byly obloženy 
keramickými obklady. Dále probíhá svařování kon-
strukce schodů. 
	 Ke změnám samozřejmě nedochází jen na 
hasičské zbrojnici. Poměrně náročnou akcí byla 
výměna armatur a potrubí v přečerpávací stanici 
pod zámkem, které byly již na konci své životnosti. 

Veškeré zařízení bylo osazeno nově v nerezu. Nová 
jsou rovněž čerpadla. Jímku bylo nejprve třeba vy-
čistit včetně přívodního kanálu. Celá akce trvala 
několik dní.
              Byla pořízena nová komunální technika: 
např. pracovní elektro tříkolka Benycargo 11S, 
výkonná travní mulčovací sekačka Goliath 4x4 od 
českého výrobce SECO, profesionální křovinořez 
Husqvarna, multifukční travní sekačka Scheppach 
s pojezdem, Aku ofukovač Milwaukee a další nářa-
dí již menší hodnoty pro údržbu zeleně v obci.
              Dále jsme pořídili elektronickou úřední des-
ku (EÚD) od společnosti Galileo Corporation, která 
byla umístěna na zeď obecního úřadu. Toto elektro-
nické zařízení Vám poskytne k nahlédnutí všechny 
důležité dokumenty a je přístupné 24 hodin denně, 
7 dní v týdnu. EÚD je čitelná v každém počasí a pří-
stupná i pro seniory a lidi se zrakovým i tělesným 
postižením. Se společností GORDIC DISTRIBU-
TOR BNSOFT s.r.o. pracujeme na implementaci 
Portálu občana. Díky této platformě se zjednoduší 
komunikace s obecním úřadem. Pomůže především 
těm občanům, kteří nemají v úřední době možnost 
na úřad zajít. Umožní stáhnout si a předvyplnit 
určité dokumenty, odeslat je mailem zpět, ale pře-
devším zaplatit poplatky buď kartou přes platební 
bránu nebo pomocí QR kódu z mobilu nejen z po-
hodlí domova, ale téměř odkudkoli. Po zprovoznění 
portálu proběhne osvěta k užívání. Rovněž se pra-
cuje na nových webových stránkách – opět se spo-
lečností Galileo Corporation mimo jiné z  důvodu 
kompatibility s EÚD. Součástí nového webu bude 
mobilní aplikace V OBRAZE, která po instalaci a 
spuštění přináší přehled aktualit z  našich www 
stránek na mobilní zařízení uživatele. Upozorní na 
nově vložené zprávy, akce, fotografie nebo doku-
menty vyvěšené na úřední desce. Při vyjednávání 
s jednotlivými dodavateli výše uvedeného zařízení, 
strojů i služeb byly dojednány vždy výhodnější ceny 
než původně nabídnuté.
	 V  případě přidělení dotace (a pokud bude 
vyhovovat statika budovy školy) by již nic nemě-
lo bránit vybudování FVE o výkonu 49,68 kWP 
včetně akumulace, právě na budově školy. Dotaci 
vyřizuje společnost renerga servisní, s.r.o. Se spo-
lečností ED.G, a.s. se podařilo zajistit smlouvu o 
připojení a zajistit si téměř poslední volnou kapaci-
tu na dané trafostanici k  prodeji vyrobené energie 
nespotřebované ve škole. Dále finišuje výběrové 
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řízení na dodavatele stavby na obnovu komunika-
ce na ulici Tyršova. Bylo zažádáno o dotace z fondu 
Ministerstva pro místní rozvoj.
	 Myslím, že informací bylo podáno již dost. 
Než se však rozloučím, rád bych poděkoval všem 
občanům, kteří se podílejí na společenském dění 
v obci, ať už kulturním, sportovním, či jiným ak-
tivním způsobem. Jsem také rád za spoluobčany, 

kteří nemají problém vzít sekačku a posekat trávu 
na obecním pozemku před svým domem. Na kvali-
tě života v obci se podílí každý z nás. 
	 Nezbývá než popřát dětem krásné prázd-
niny, pracujícím pěknou a pohodovou dovolenou, 
nám všem krásné a spokojené léto a především - 
ať se v pořádku ve zdraví všichni vždy vrátíme ke 
svým blízkým.                                Ing. Libor Růžička

Upozornění občanům
Upozorňujeme občany, že splatnost poplatku za komunální odpad a po-
platku za psy je do 30. června 2023. Poplatek je splatný jednorázově a 
vyplývá z Obecně závazné vyhlášky. Poplatek můžete uhradit v hotovosti 

na pokladně Úřadu Městyse Drnholec nebo Vám bude výše poplatku a variabilní 
symbol na základě Vaší žádosti sdělen přes email: podatelna@obecdrnholec.cz.
	 Jak jsme již upozorňovali v předchozím vydání občasníku, je důležité hra-
dit poplatek jednotlivě za poplatníky a uvádět správný variabilní symbol. Nelze 
rovněž spojit platbu za odpady a psy.

	 Ani jsme se neohlédli a 2 měsíce od ve-
řejného setkání, kdy jsme vám představova-
li participativní rozpočet a pravidla pro po-
dávání nápadů, jsou pryč. I přes to, že účast 
veřejnosti nebyla v dubnu moc valná, což je 
škoda, máme v Drnholci skvělé lidi, kteří se 
do nelehkého úkolu vrhli vyloženě po hlavě 
a přišli s úžasnými nápady. Patří jim obrov-
ská poklona a poděkování za odvahu.
	 Pracovní skupina pro participaci cel-
kem obdržela 3 projekty: „Pumptrack Dr-
nholec“ (okruh s  vlnami a klopenými 
zatáčkami pro jízdu na kole) od Sand-
ry Bejdákové, „Veřejná pítka“ od Pavla 
Strauba a „Můj svět“ (klidová odpočin-
ková zóna s herními prvky vedle fotba-
lového hřiště) od Mirky Štyksové. 
	 Formálně bez výhrad byl projekt pana 
Strauba, zbylé 2 nápady bylo potřeba dopl-
nit o informace k rozpočtu – nebylo jasné, 
kolik by realizace takového nápadu stála, 
a tudíž by se obec nemohla zavázat k  jeho 
realizaci v  letošním roce v rámci participa-
tivního rozpočtu, pokud by některý z nich 
vyhrál veřejné hlasování. Ani po doplnění 
jsme bohužel nemohli „pustit“ tyto 2 pro-
jekty (z výše popsaného důvodu) do veřejné 
prezentace plánované na čtvrtek 22.6.2023, 
na nějž mělo hlasování navazovat.

	 NICMÉNĚ! Velmi si vážíme každého 
dobrého nápadu od občanů a víme, že se 
jimi nesmí plýtvat. Proto jsme se rozhodli 
maličko poupravit časový harmonogram 
a veřejnou prezentaci, s  upraveným cílem, 
naplánovat. Prezentace občanských ná-
padů proběhne v  měsíci srpnu 2023. Pan 
Straub představí svůj projekt, který ještě le-
tos městys zrealizuje. Gratulujeme J. Paní 
Bejdáková a paní Štyksová vám představí 
své nápady a odstartují hlasování, který 
z nich by se vám v Drnholci víc líbil. Vítězný 
projekt z  těchto dvou bude rozpracován a 
obec by jeho realizaci naplánovala na příští 
rozpočtové období.
	 Termín prezentace bude upřesněn na 
facebookové stránce a webu městyse v prů-
běhu měsíce července. 
	 Všichni jste srdečně zváni! Přijďte 
podpořit své sousedy a jejich skvělé nápady! 
	 Jsme opravdu moc rádi, že se první 
ročník participativního rozpočtu daří (kle-
pu na zuby J) a těšíme se na vaše další ná-
měty pro obec v příštím roce!
			            Dagmar Peřinová
PS: vysvětlení, co je participativní rozpočet a 
informace k  ročníku 2023, najdete na www.
drnholec.eu

„DRNHOLEC SPOLEČNĚ“– PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2023
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Vážení čtenáři Občasníku,
 	 konec školního roku je vyhlížen od jarních měsíců a ani to „tak nebolelo“ a už je tady!
Za námi jsou třídní výlety, zápis do první třídy, účast na sbírce, divadla, exkurze, pasování 
prvňáčků na čtenáře, projektový týden, školní oslava Dne Země se spoustou aktivit, sportov-
ní i vědomostní soutěže, reprezentace naší školy v krajských soutěžích, akce Ukliďme Česko 
ve spolupráci s Městysem Drnholec (na pár dní byl Drnholec uklizený od poházených odpad-
ků), sportovní trojboj, Drnholecký slavík se školní oslavou Dne dětí, schůzky s rodiči, vyhláše-
ní vítězů celoročních soutěží (Bedna školy, Sova ví, Sportovec roku aj.). Ve spolupráci s DDM 
Mikulov proběhly na konci května poslední kroužky a v termínech od 10. do 14. 7. a od 31. 7. 
do 4. 8. 2023 se na naší škole uskuteční příměstské tábory. V říjnu začnou kroužky nanovo. 	
	 Na konci školního roku bude ukončen projekt Doučování žáků škol (financován Evrop-
skou unií NextGenerationEU), do kterého bylo zapojeno kolem 70 žáků.
	 Všem žákům, kteří se zapojili, pomáhali s organizací či jinak podpořili nejen výše uvede-
né akce, velmi děkuji a věřím, že jsou inspirací pro ty, kteří zatím váhají, zda se zapojit v příš-
tích letech. Krátké pojednání o akcích najdete v rubrice Školní střípky nebo na internetových 
stránkách školy drbnik.cz.

*****************************************
	 Před námi je závěr školního roku a s ním 
slavnostní předávání vysvědčení. Snad všich-
ni žáci i jejich rodiče ví, jak si jejich děti ve dru-
hém pololetí vedly a jaké hodnocení své školní 
práce a chování mohou na závěr očekávat. 
	 Po celý školní rok jsme se snažili žákům 
zpestřit „školní život“ různými aktivitami, 
ve kterých se mohli naučit něco nového, kde 
mohli ukázat, co umí nebo poznat sami sebe 
a lidi kolem sebe. Doufám, že se nám to letos 
podařilo, a nejen deváťáci si odnesou zajíma-
vé zážitky a vzpomínky na naši školu. A snad 
se na tyto události budou těšit i naši noví žáci 
ve dvou prvních třídách, žáci v přípravné třídě 
i žáci ze ZŠ Novosedly, kteří k nám nastoupí 
do šestého ročníku. 
	 Ale než se to stane, čekají nás prázdniny, 
čas výletů a dovolených, na které se těší žáci, 
učitelé i provozní zaměstnanci. Škola se na 
dva měsíce stane vcelku tichým místem, kde 

bude probíhat velký úklid, drobné i větší opra-
vy, výměny starých tabulí za nové a novější 
(ve třídě budoucích druháků a čtvrťáků), vý-
malba školní kuchyně, rekonstrukce školního 
bytu (pro případného nového učitele nebo pro 
volnočasové aktivity) a další nezbytné práce.
	 Dovolte mi touto cestou popřát všem žá-
kům, zákonným zástupcům, zaměstnancům 
školy a všem čtenářům krásné prázdniny, 
hodně odpočinku, nezapomenutelných zážit-
ků, hlavně hodně zdraví a šťastné návraty z 
cest.
	 Na závěr Vás, milí čtenáři, srdečně zvu 
na Den otevřených dveří naší školy v sobotu 
2. 9. 2023. Do školy půjdou žáci v pondělí 4. 
9. 2023, tak se někteří nedočkavci mohou v 
předstihu přijít podívat na to, co je čeká :-) 
Bližší informace zveřejníme v dostatečném 
předstihu. Těšíme se na Vás.				          Hana Vlková
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	 V úterý 21. 3. 2023 celý první stu-
peň vítal jaro. Žákům z 5.B děkujeme za 
výrobu představitelky zimy - Morany. 
	 Po úspěšném upálení Morany jsme si 
zahráli hry, zazpívali a za krásného svitu 
sluníčka jsme se rozešli. Jaro přišlo v plné 
kráse.

Kolektiv 1. stupně, 
foto 
Markéta Pernesová

Vynášení Morany	

	 V neděli 26. 3. 2023 proběhl v kultur-
ním domě v Drnholci maškarní karneval pro 
děti, který pořádal Spolek rodičů a přátel ško-
ly Drnholec. 
	 Rozličné masky všech barev, velikostí i 
tvarů si užily odpoledne plné zábavy, tance a 
řádění na parketu. 
	 Velké poděkování patří dospělému do-
provodu za účast a krásné masky pro děti. A 
poděkování patří také všem dobrovolníkům, 
kteří pomohli vyzdobit sál, zajistit, aby neby-
la žízeň či hlad a aby se tancovalo a soutěžilo 
až do pozdního odpoledne. 				         Hana Vlková

Maškarní ples pro děti

Školní střípky

Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky
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	 V úterý 4. 4. 2023 se vybraní žáci naší 
školy vypravili na recitační soutěž do Mikulova. 
Pro všechny to byl skvělý zážitek, k tomu ještě 
Julie Štěpaníková ve velké konkurenci získala 
třetí místo. 
	 Všem dětem děkuji za pěknou reprezentaci 
školy v recitaci.
			                        Hedvika Škrabalová

Recitační soutěž Mikulov

Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky

Divadlo RADOST

Učitelky 
prvních 

a druhých tříd

V pátek 31. 3. 2023 se žáci prvních a druhých tříd naší školy vypravili do 
Brna na divadelní představení Pipi Dlouhá punčocha. Podle odezvy to byl 
pro všechny děti příjemný kulturní zážitek.



8

Basketbal dívek ve Valticích  
Holky z 8. – 9. tříd se zúčastnily dne 11.4. okresního basketbalového turnaje ve Valticích, kde se 

umístily na krásném prvním 
místě. Ze srdce jim blahopřeji, 
jsem na holky velice pyšná a moc 
jim gratuluji k postupu do kraj-
ského kola v Brně.                                                                                                                  

Velikonoční soutěžení  

Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky

	 Z vlastní iniciativy zorganizovali žáci z 8. B za 
pomoci žáků 8. A pro žáky 5.–9. ročníku velikonoční 
soutěžení. 
	 V jednotlivých disciplínách s velikonočním 
zaměřením soutěžící skupiny získávaly písmena do 
tajenky, která vedla k pokladu. Soutěžení si žáci užili 
(bodejť by ne, když to bylo místo dvou hodin výu-
ky!)			                                Tomáš Procházka

Lucie 
Takáčová
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Třinácté dubnové odpoledne jsme u nás ve škole přivítali 
rodiče a jejich děti u zápisu do 1. třídy.
       Se slavnostní náladou a někdy i trochou ostychu přichá-

zely předškolní děti, aby předvedly své schopnosti, které jsou nezbytné pro vstup do základního vzdělá-
vání. Většina z nich neměla s úkoly, které si pro ně připravily paní učitelky z 1. stupně, žádný problém 
a po zásluze si odnášely za svůj výkon dárečky i dobrý pocit z úspěšné práce. Přejeme jim, ať jim tento 
příjemný pocit ze školního prostředí vydrží po celou školní docházku.

      K dnešnímu dni k nám přišlo v doprovodu svých zá-
konných zástupců celkem 55 dětí. Pro 12 dětí žádali rodiče 
odklad školní docházky o jeden rok. Současně si deset zá-
konných zástupců zažádalo o zařazení jejich dítěte do pří-
pravného ročníku.
	 Děkujeme vychovatelkám školní družiny za krás-
né upomínkové předměty a paní Pernesové za krásný foto-
koutek.                                                                                          		                                        Kolektiv vyučujících 1. stupně

V pátek 14. 4. 2023 byl pro děti 
celého prvního stupně připravený 

zajímavý program - 
„Společné bubnování pro žáky“.

		                         Kolektiv 1. stupně   

Zápis do 1. třídy

Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky

DrumbenyDrumbenyDrumbeny
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Dějepisno – výtvarná 
exkurze osmých tříd  
	 Ve středu 19. 4. 2023 jsme se vzbudili 
do deštivého rána. Ach jo, zrovna dnes, když 
jedeme na exkurzi, musí pršet!
Sešli jsme se ve třídě, paní učitelka nám znovu 
připomněla, kam jedeme a proč, a v 8.00 jsme 
– naloděni v autobusu – vyrazili směr novým 
zážitkům a hlavně informacím.
	 První zastávka byla v Moravském Krum-
lově – na zámku na nás čekala expozice Slo-
vanská epopej. Nádherných, fantastických 20 
pláten od příchodu Slovanů na naše území 
po počátek 20. století, malovaných na lodní 
plachty, nám naprosto vzalo dech. K tomu 
bezvadná paní průvodkyně, která nám všech-
ny obrazy podrobně popsala a vysvětlila, co na 
nich vidíme a proč to Alfons Mucha namaloval 
právě takto. S výkladem získává prohlídka úpl-
ně jiný rozměr.
	 Druhou zastávkou byl bývalý premonst-
rátský klášter Rosa coeli (v překladu Růže ne-
beská) v Dolních Kounicích. Nádherná gotická 
památka s úžasnou paní průvodkyní… Potrava 
pro duši dokonalá. 
	 Po zastávce v pohořelickém nově ote-
vřeném Lidlu, kde jsme dokoupili zásoby do 
prázdných žaludků, jsme absolvovali poslední 
– asi 5minutovou – zastávku: za Pohořelicemi 
u Památníku obětem brněnského divokého 
odsunu z r. 1945.

Během jednoho dopoledne jsme se dotkli 
tří období dějin – 19. st. / 20. st. (Slovan-
ská epopej), gotika (klášter Rosa coeli) a ne-
dávná historie (r. 1945 a odsun brněnských 
Němců). Byla to parádní exkurze, moc se 
nám líbila.
	 P.S. Za pedagogický doprovod (p. 
Lerch, Zabloudilová) musím pochválit naše 
žáky za opravdu vzorné chování. Obě paní 
průvodkyně na konci prohlídek prohlásily, 
že takhle hodné a vychované žáky už dlou-
ho neviděly. Musím říct, že nás to potěšilo, 
je to důležitá zpětná vazba – pro ně, pro nás 
a pro rodiče.                                                                                                                  	
			           Soňa Zabloudilová
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	 V pátek 21. 4. 2023 se prvňáci a dru-
háci utkali v pexesu. Turnaj byl až do konce 
velmi napínavý. Nakonec první místo s 37 
body obsadili Tereza Krupková a Štěpán 
Bejdák - oba ze 2. B., druhé místo vybojovali 
s 32 body Veronika Blahová a Richard Vybíral 
- opět žáci 2.B a třetí místo získal žák z 1.A - 
Martin Hanák s 31 body. 
	 Všem soutěžícím děkujeme za hladký 
průběh soutěže.

Den Země V pátek 21. 4. 2023 na oslavu DNE ZEMĚ jsme výuku na prvním 
stupni zaměřili na ochranu životního prostředí. 

	 Třeťáci si například povídali o tom, co znečišťuje 
planetu Zemi a zda i my děti můžeme přispět k její čis-
totě. Tipovali si, za jak dlouho se v přírodě rozloží různé 
věci jako např. plechovka, ohryzek, žvýkačka atd. Poté 
tvořili strom a počítali matematické příklady s planetou 
Země.			               Vyučující prvního stupně

Soutěž v pexesu  

Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky

  Vyučující prvních a druhých tříd, foto M. Pernesová
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pokračování na str. 13

„Zpívá celá škola“
	 Zahájili jsme 1. ročník pěvecké přehlídky Zpívá celá škola. Přihlásilo se celkem 9 tříd. 
Jejich úkolem bylo domluvit se na oblíbené písničce, zazpívat ji v libovolně zvoleném prostoru 
školy (kromě střechy) a píseň natočit na video. Třídy se úkolu zhostily s nadšením a hned hý-
řily nápady co do choreografie. První místo si jednoznačně zaslouží všichni. Krom toho jsme 
ocenili každou třídu zvlášť tím jejich nej...a také jedničkou do hudební výchovy.
	 Přípravka: nejroztomilejší, 1. A: nejrytmičtější, 1. B: nejnadšenější, 2. A: nejzpěvnější, 2. 
B: nejaktivnější, 3. A: nejchytlavější melodie, 4. A: nejodvážnější, 5. A: nejpestřejší, 5. B: nejve-
selejší.
	 Děkujeme všem za krásné písničky a do dalšího roku spoustu dobrých nápadů a ať nám 
to zpívá!     Videa ke zhlédnutí na drbnik.cz                                                        Martina Bejdáková

V pátek 28. 4. 2023 přišly děti na 
prvním stupni v čarodějnickém oble-

čení. V přestrojení děti plnily různé zábavné 
úkoly, soutěžily v letu na koštěti, šiškami házely 

na cíl, vyplňovaly čarodějnickou knihu - Lapbook 
atd. Na závěr vyučování byla diskotéka. Děti si to velmi 

užily, už se těší na příští kouzelnické úkoly.                      Vyučující 1. stupně

Čarodějáles  

Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky
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Jaro 2023 v tanečáku
	 Ani taneční kroužek při naší škole nezahálel. 
	 V sobotu 21. 4. 2023 jsme se ještě s 15 dalšími soubory zú-
častnili mikulovské Stonožky, kde jsme sklidili obrovský potlesk a 
děcka svým elánem, úsměvem a nadšením byly jednoznačně nej-
lepší. 
	 V sobotu 13. 5. jsme měli tu čest vystupovat a reprezentovat 
naši školu na Mikulovských slavnostech. 
	 V neděli 14. 5. jsme potěšili srdíčka našim nejmilejším ma-
minkám, babičkám svou letošní skladbičkou a sestavou Z pohád-
ky do pohádky na místní oslavě Dne matek v Jevišovce, o týden 
později v Drnholci. 
	 Děkuji všem, kteří jste se zúčastnili a reprezentovali naši 
školu na akcích. Moc si toho vážím a byli jste opravdu super. Ro-
dičům děkuji za krásnou a milou spolupráci. Těším se na příští 
školní rok, kde to opět tanečně rozjedeme.                                                                                                      	
                   			                            Bronislava Šimčíková
 

Foto Pavel Božek

Ve středu 10. 5. 2023 byl krásný, slunečný, téměř letní den. Pro naši ško-
lu byl ale i „květinový“, protože naši žáci a pedagogové se zapojili do 
celostátní sbírky „Český den proti rakovině“ a nabízeli symbolické květy 
měsíčku lékařského svým spolužákům, zaměstnancům školy a spoluo-
bčanům. 
A tak jsme mohli potkat dobrovolníky – žáky a žákyně v zářivě žlutých 

tričkách s jejich pedagogickým doprovodem nejen ve škole a v Drnholci, ale i v Jevi-
šovce, Novosedlech a Novém Přerově. Do sbírky jsme přispěli částkou 13 794,- Kč. 
	 Touto cestou děkujeme všem, kteří přispěli. Prodali jsme všechny symbolické 
květy. Kromě hřejivého pocitu, že jsme udělali něco pro dobrou věc, nás potěšil i pří-
stup dětí a dospělých, protože jsme se nesetkali s žádnou negativní reakcí. Ještě jed-
nou děkujeme za podporu a za rok opět u sbírky na viděnou.				   				               							      							                                     Jana Kalandrová

Český den proti rakovině ____________
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Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky • Školní střípky

Gymnastické závody  
	 Ve středu 17. 5. 2023 se uskutečnily gymnastické závody, 
kde se sešly děti z Drnholce, Novosedel a Mikulova pod vedením 
DDM Mikulov, aby předvedly, co se během školního roku v kroužku 
naučily. Za pozorného přihlížení rozhodčích, rodičů, trenérů i kama-
rádů děti zacvičily krásné sestavy na prostných a přeskoku. 

	 V neděli 21. 5. 2023 proběhla v novém 
kulturním sálu v Drnholci oslava Dne matek. 	
		  Pro všechny přítomné si děti ze škol-
ky, přípravné třídy a prvního stupně připravily 
milá vystoupení. Účinkujícím děkujeme za vel-
kou snahu, hostům v sále za trpělivost a poho-
dovou náladu.		  Kolektiv vyučujících, 

foto Markéta Pernesová

Den matek	

Ukázaly také připravené sestavy 
na lavičce, kladině a hrazdě. 
V kategorii 1. a 2. tříd rozhodčí 

nejvíce ocenili sestavy Marka Bešty, Karolíny Slabé a Veroniky Blahové -  všichni ze ZŠ Drnholec. Nejlépe 
bodované sestavy v kategorii 3. -5. tříd nám předvedly Petra Skřivánková, Laura Janakieva  - ZŠ Drnholec 
a Sofie Otoupalíková  - ZŠ Novosedly. Děkujeme dětem za jejich píli a nadšení, všem přítomným za příjem-
nou atmosféru, paní Markétě Pernesové za krásné fotky.                                               Zuzana Mrenicová
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 + školní oslava Dne dětí
	 Ve čtvrtek 1. června 2023 proběhl 20. 
ročník Drnholeckého slavíka, podruhé se konal 
v novém kulturním domě v Drnholci a byl to pro 
všechny opravdu krásný kulturní zážitek (krás-
né prostředí, fungující technika, spolupracující 
odborná i žákovská porota, vnímavé publikum, 
odvážní účastníci soutěže, vtipná moderátorka, 
skvělí organizátoři akce). 
	 Na pozitivní začátek dne navázala oslava 
Dne dětí, kde se soutěžilo, hrálo, sportovalo. 
Žákům se den “bez učení” moc líbil. 
			          

Drnholecký 
slavík

	    V neděli 23.4.2023 se do Drnholce sjelo 
pět dětských souborů z okolních vesnic, aby se 
s Jarabáčkem poveselily na letošním dětském 
krojovém plese. 
	    Letos dorazily soubory Dunájek z Dolních 
Dunajovic, Kolovrátek z Hrabětic, Pomněnka z 
Tvrdonic, Palavánek z Mikulova a Hanýsek ze 
Šakvic (obdivuhodných 72 dětí). Celkem se na 
plese bavilo a tančilo na 150 dětí. K tanci nám 
hrála Dechová muzika Romana Horňáčka. Pro 
návštěvníky bylo připraveno občerstvení v po-

době sladkostí, o které se postaraly maminky a babičky našich Jarabáčků. Na sále to vypadalo 
jako po ukončení konkurzu na show Peče celá země, tolik dobrot bylo možné ochutnat. 
	 I letos se soutěžilo v párovém tanci, verbuňku a vrtěné. Konkurence byla veliká, většinu 
ocenění si odnesli tanečníci z Hanýsku, ale i Jarabáček, Dunájek a Kolovrátek nezůstali po-
zadu a nějaké medaile si odnesli. Děkujeme všem vedoucím, že s dětmi nacvičili moravskou 
besedu, kterou byl ples zahájen, a že se svými svěřenci dorazili v takovém hojném počtu, 
všem rodičům za pomoc při organizaci a všem sponzorům. Nejlépe atmosféru plesu ale ur-
čitě vystihnou fotečky na obálce, tak se s námi na ně podívejte.								                       Dana Božeková

Dětský krojový ples *************

 Jana Kalandrová
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	 Jedno přísloví říká: „Březen, za kam-
na vlezem. Duben, ještě tam budem“, ale za 
kamny jsme s  našimi Sovičkami, Koťaty a 
Medvědy určitě nebyli. 
	 Vzduchem se začalo šířit jaro, sluníčko 
pomalu začalo nabírat na síle a svými paprsky 
nám říkalo: „Probuď se a buď veselá/ý“. 
	 A sluníčko nebylo jediné, které s  námi 
chtělo jaro prožít všemi smysly. Zajíček Ušá-
ček si pro nás připravil několik úkolů a společ-
ně s ním jsme se vydali na velikonoční stezku 
spojenou s různými úkoly a tradicemi Veliko-
noc. Jelikož sluníčko ještě nebylo tak silné, 
zahřáli jsme se s  panem Vojkůvkem a jeho 
hudebním muzikálkem pro děti. Hudba má 
nespočet podob a jedním z jejich hlavních vý-
znamů je to, že léčí tělo i duši, jen se ji musíme 
naučit vnímat a poslouchat. Na základě pot-
lesku, vlastní aktivity a zájmu dětí si myslím, 
že muzikálek s názvem Dětským srdíčkům nás 
zahřál nejen na srdci, ale i na duši. 
	 Jaro započalo svou práci na zahrádkách, 
které po zimě začaly oblékat barevné kabát-
ky a jako mávnutím kouzelného proutku vše 
kolem nás bylo jiné, barevnější, veselejší a 
živější. S  prvními broučky ožily i naše děti a 
začalo období „Máme doma pískoviště“. Pro 
neznalé vysvětlím, že nejde o to, že by rodiny 
doma začaly s  příchodem jara konstruovat 
pískoviště, ale začali jsme v MŠ více využívat 
zahradu a dětmi oblíbený písek, který si ne-
chtěně, a v  zápalu jejich hry, odnáší v  kapu-
cích, kapsách a někdy i v málo vyklepaných 
botkách. V měsíci dubnu jsme však na vlastní 
oči i hmat vyzkoušeli, že písek není jen na bag-
rování a bábovičky, ale že se z něj dají vytvořit 
i reálné obrázky. Čekala nás akce Písečná ani-
mace, kdy umělkyně za pomocí jemného písku 
a světla kreslí různé příběhy. Děti měly mož-
nost si tuto aktivitu vyzkoušet a zdokonalit se 
tak v  jemné motorice a představivosti. Písek 
nás překvapil svým kouzlem a paní umělkyně 
svým nadáním. 

	 Jednou z forem lidové zábavy, která osla-
vuje příchod jara, je pálení čarodějnic. Čaroděj-
nice je často dětmi charakterizována jako zlá 
stařena, která koná různé zlo prostřednictvím 
kouzel a čar. Čarodějnice však nebyly jen zlé. 
Povídali jsme si o těch, které znaly tajemství 
bylin, uměly zahánět nemoci, vyznaly se v pří-
rodě, věděly vše o rostlinách, houbách, kame-
nech, drahokamech a vůních. A přesně tyto 
čarodějnice nás navštívily na školní zahradě při 
společné akci s rodiči – Slet čarodějnic a čarodě-
jů. Vyzkoušeli jsme si různé disciplíny z čaroděj-
nické školy a zapálený oheň nebyl připraven pro 
žádnou z  přítomných čarodějnic, ale pro opé-
kání špekáčků a pomyslné spálení všeho zlého 
kolem nás. Asi z nás nikdy nebudou čarodějové 
a čarodějnice, které zvládnout uvařit kouzelné 
lektvary, létat na koštěti apod., ale několik vý-
jimečných kouzel bychom se naučit mohli. Víte, 
jaký význam má a jak kouzelné je objetí? Děti, 
které jsou v dětství objímány, lépe prospívají, 
mají zdravou sebedůvěru a sebejistotu, daleko 
snáze zvládají stresové situace – a to i pak v do-
spělém věku. U dospělých je objímání nejlepším 
lékem na pocity osamění, opuštěnosti a působí 
proti depresím a úzkostem. Měli bychom se ob-
jímat minimálně 4x, ale nejlépe 8x nebo i 12x 
denně. 

ZprávičkyZprávičky  z naší mateřské školičky
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	 Neměli bychom zapomenout ani na naše 
domácí mazlíčky a pohlazením či objetím jim 
věnovat svou lásku. Kontakt se zvířaty a jejich 
mláďaty nám umožnila paní Zaoralová, která 
nás pozvala na své „hospodářství“ a paní Vor-
líčková, která nás nechala nahlédnout do duše 
koně. Nahlédnout do tajemství kouzel a triků 
jsme se pokoušeli při kouzelnickém vystou-
pení, avšak i když pan kouzelník svá kouzla 
předváděl těsně před paní učitelkami a dětmi, 
nepodařilo se nám zjistit, kde předměty bere 
nebo naopak, kde předměty mizí. A to ani krá-
líček, který se z ničeho nic objevil v malé pa-
pírové krabici. Některá překvapení by ztratila 
na své hodnotě, kdyby nezůstala tajemstvím, 
a proto jsme s nadšením kouzelnické vystou-
pení odměnili velkým potleskem. 
	 O překvapení nebyla v  MŠ nouze. Na-
pjaté maminky očekávaly 21. 5. vystoupení 
svých dětí v rámci místní oslavy ke Dni matek. 
Napětí vystřídalo dojetí, slzičky štěstí, úsměv 
na tváři a tyto emoce jsou, myslím, nejhezčím 
dárkem pro všechny maminky. Tímto velkým 
gestem, trénováním a odhodláním, s  jakým 
děti na podium vystupovaly, svým maminkám 
dokázaly, jak je milují. A co bych ještě vzkáza-
la všem maminkám? Vždy dělejte vše pro to, 
aby Vaše milované děti byly šťastné ve svých 
životech. Ale nikdy nezapomínejte na to, ať 
jste šťastné i Vy. Myslím si, že každá matka 
musí pečovat o své štěstí, aby ho mohla pře-
dávat právě svým dětem! Nebojte se říkat si 
o pomoc. Není to znak slabosti, ale naopak to 
chce velkou odvahu. Člověk nemůže vždy vše 
zvládnout sám, i když by si to vlastně moc 
přál.
	 Jak už to bývá každý rok, na konci srpna 
naši MŠ opustí 28 dětí, kterým svou náruč na-
bídnou paní učitelky v první a přípravné třídě 
na základní škole. A aby děti svou novou ces-
tu z bezstarostného dětství na základní školu 
zvládly bez úhony, tak se v měsíci květnu do 1. 
třídy a přípravné třídy šly podívat. Jejich star-
ší kamarádi a již zkušení školáci jim ukázali, 
co se už naučili a na co se děti z  MŠ mohou 
těšit. 
	 Kde něco končí, něco začíná, a tak místa 
našich budoucích školáků od září nahradí 22 

nových dětí, které byly od 1. 9. 2023 přijaty 
do MŠ. Nedávno to byla ještě miminka a nyní 
již maminky řeší školku. V MŠ už není jenom 
maminka nebo tatínek, jsou tu paní učitelky, 
které musí rozdělit svou pozornost mezi ostat-
ní děti. Doma je denní režim zpravidla podři-
zován potřebám dítěte, tady se musí přizpůso-
bit dítě dennímu režimu v MŠ, a to se někdy 
neobejde bez slziček. Pro usnadnění vstupu do 
MŠ postupně přizpůsobujte váš denní režim 
režimu v MŠ. Povídejte si s dětmi o mateřské 
škole a o tom, co je čeká a hlavně: užívejte si 
společných chvil. 
	 Společně jsme si v MŠ užili Den dětí. Pu-
tovali jsme po stopách indiánů a kovbojů, za 
vyrýžované zlato jsme si koupili zmrzlinu a 
náš početný indiánský a kovbojský průvod se 
stal zpestřením pro mnoho projíždějících aut 
a cyklistů, kteří se k nám přidali s pokřikem. 
Pokřik „Sláva, nazdar výletu…“ jsme zpívali 
i po návratu z  ATC Merkur Pasohlávky, kde 
jsme se plavili jako námořníci parníkem. 
	 Konec června přináší akci Pasování 
předškoláků na školáky. Je to takový pomysl-
ný most mezi MŠ a ZŠ, který děti v tento den 
společně se svými rodiči přejdou. A co bych 
nejen těmto dětem a rodičům, ale úplně všem 
dětem, rodičům a kolegyním chtěla popřát? 
„Najdi někoho, kdo Tě umí rozesmát, kdo umí 
pohladit Tvoji duši, kdo umí setřít Tvé slzy“.
			       Za kolektiv mateřské školy
		                Iveta Zelenáková Žaludková
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	 Na velikonoční sobotu, dne 8.4.2023, 
se v kulturním domě konala již tradiční vý-
stava vín, kterou pořádala místní pobočka 
Českého zahrádkářského svazu.
	 Hodnocení vín proběhlo o týden dří-
ve a sešlo se na něm 600 vzorků vín nejen 
místních vinařů, ale i vinařů z okolních vi-
nařských obcí, které hodnotilo 17 komisí de-
gustátorů. Garantem hodnocení byl Ing. Vít 
Nevěděl. Ve stobodové stupnici bylo uděleno 
169 zlatých medailí. Šampionem bílých vín 
se stalo Vinařství Na Blatech z Drnholce s ví-
nem Hibernal - výběr z cibéb 2021. Šampio-
nem červených vín se stalo Vinařství Kučera 
J+L z Hrušovan nad Jevišovkou s vínem An-
dré – pozdní sběr 2021. Nejlepší růžové víno 

bylo od Vladimíra Bergmana z Jevišovky. 
Cenu starosty Městyse Drnholec za nejlepší 
kolekci vín místního vinaře získal Přemysl 
Rucki. Jako ceny pro šampiony a cena staros-
ty byly předány vítězům dubové 50ti litrové 
soudky s vypáleným jménem vítěze, názvem 
odrůdy, ročníkem výstavy a označením jako 
šampión nebo cena starosty. Vítězové jed-
notlivých odrůd získali džbánky potištěné 
jménem vítěze, názvem odrůdy a ročníkem 
výstavy. Všichni, kdo získali 85 až 100 bodů, 
obdrželi diplom.
	 Samotná výstava začala v 10 hodin. Sál 
se postupně plnil hosty, kteří přišli degusto-
vat vystavené vzorky vín.  Poté k poslechu a 
později také tanci hrála až do pozdních od-
poledních hodin Neoveská cimbálová muzi-
ka.
	 Výstava byla ukončena ve 22 hodin té-
hož dne, i když poslední hosté odešli téměř 
před půlnocí (nechtělo se jim odcházet od 
dobrého vína). Musím říct, že výstava se 
vydařila, i když počet hostů byl nižší než 
předchozí rok. Podařilo se však také vy-
chytat některé „mouchy“, které se projevily 
na předchozí výstavě vín poprvé konané v 
novém kulturním domě, například rozesta-
vění chladících boxů bylo jiné. Vždy je však 
možné zlepšovat a některé nápady se projeví 

51. výstava vín 
v Drnholci
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na další výstavě vín. Za mě chci poděkovat 
všem zahrádkářům, kteří se na přípravě de-
gustace, výstavy a následném úklidu podíleli.
	 Další akcí místních zahrádkářů je Letní 
slavnost drnholeckých vín, která získává stá-
le větší popularitu a která se uskuteční, tak 
jako v loňském roce, u Staré radnice v Drn-
holci dne 5.7.2023 od 14 hodin, kde budou 
prezentována jen vína vinařů z Drnholce.
	 Výstava vín v roce 2024 se bude konat 
tradičně na velikonoční sobotu a už se na ni 

velmi těšíme. Více se o zahrádkářích z Dr-
nholce a jejich akcích můžete dozvědět na 
stránkách: Vinaři Drnholec (vinari-drnho-
lec.cz)                                      Předseda ZO ČZS 
			         pobočný spolek Drnholec
			                      Bc. Petr Ševčík
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ZÁJEZD ZAHRÁDKÁŘŮ
	 Dne 3.6.2023 se uskutečnil zájezd 
zahrádkářů z Drnholce na akci „Vinosa-
dy, putovanie za vínom, z pivnice do piv-
nice. „	
	 Vinosady je malá obec vedle Pezinku 
na Slovensku. Jedná se o Malokarpatskou 
vinnou oblast. Zájezdu se zúčastnilo 32 
občanů nejen z naší obce. Většina byli čle-
nové zahrádkářského spolku. 
	 Do obce jsme přijeli kolem 14.hodi-
ny, tedy přesně na začátek akce. Vyzvedli 
jsme objednané vstupenky, k čemuž pat-
řil degustační pohárek, plánek s kupóny 
na zakoupení vína, propiska a kabelka k 
zavěšení na krk. Hned poté jsme dostali 
upozornění, že z 18 vinařství je otevřeno 
jen 17, protože jeden z vinařů zapomněl, 
že se ve stejný den žení. 
	 Prošli jsme všechna otevřená vinař-
ství -   nejednalo se o malovinaře, ale o 
menší až střední vinařství.  V jednom vi-

nařství jsme dokonce objevili vystavený 
a již nepoužívaný lis na hrozny značky 
Lange, firmy která kdysi sídlila v Drnholci. 
	 Degustovali jsme odrůdy vín, které 
jsou u nás běžné, jako je Veltlínské zelené, 
Müller Thurgau, Ryzlink vlašský a rýnský 
nebo Frankovka, nebo u nás méně známé 
či téměř neznámé, např. Pesecká Leanka, 
Dunaj, Váh. Vína jsou trochu jiná než u 
nás, což je způsobeno zřejmě podnebím a 
půdou. Celkově byla vína pěkná, některé 
opravdu vynikající. 
	 Z akce jsme odjížděli po 22.hodi-
ně. Všichni byli velmi spokojeni a téměř 
všichni si z akce odváželi víno, které bylo 
možno zakoupit u vinařů za kupóny, které 
byly součástí vstupného na akci. Akce se 
tedy povedla a do budoucna budeme tento 
typ akcí, ať už jednodenní nebo vícedenní, 
opakovat.

Předseda ZO ČZS 
			          pobočný spolek Drnholec	
				    Bc. Petr Ševčík
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	 Při příležitosti Filipojakubské noci jsme 
se rozhodli ve spolupráci s  SDH Drnholec 
uspořádat tradiční již XII. slet čarodějnic, 
který se měl uskutečnit v sobotu 29. 4. 2023. 
	 Počasí našemu reji nepřálo a déšť s dopro-
vodem blesků a hromů zaplavil hasičské hřiště 
Starátko. Nás to ale neodradilo a společnými si-
lami jsme vše přichystali znovu na neděli 30. 4. 
2023. 
	 Sluníčko nás vítalo už od brzkého rána 
a ve 14:00 nás doprovodilo na zahájení, které 
bylo doprovázeno dělobuchy a petardami. Le-
tošní zahájení jsme ozvláštnily tancem, který 
jsme pilně trénovaly na přípravných schůzkách. 
Určitě jste si všimli, že se mezi námi objevily 
nové tváře, které nastoupily na místa čaroděj-
nic, které odletěly do čarodějnického důchodu. 
Děkujeme jim za započetí tradice, ve které bu-
deme s  nadšením pokračovat a předávat dále 
mladším generacím. 
Už dost o nás, teď k tomu nejdůležitějšímu, to 
jsou děti, pro ty jsme to přece celé dělaly. 
Pro malé čaroděje a čarodějnice bylo připraveno 
6 stanovišť (kouzelný klobouk, nakrm ježibabu, 
čarodráha, myslivna, čarovný kamínek a per-
níková chaloupka). Na těchto stanovištích děti 
plnily úkoly, za které dostaly razítko na letenku 
a malou odměnu. Po splnění úkolů byli čaroděj-
ky a čarodějové pasováni do řádu čarodějnic a 
získali spoustu dobrot a nechyběla ani medaile. 

Pálení čarodějnicPálení čarodějnicPálení čarodějnicPálení čarodějnic
Dále byl připraven oblíbený „kosmeťák“ na 
zkrášlení účesu či obličeje. Vyfotit jste se moh-
li v  krásném foto koutku. Letos nechyběla ani 
tombola, která potěšila nejedno dítě, každý lís-
tek byl totiž výherní. 
Novinkou byly „ERTEPLE“ neboli brambory pe-
čené v popelu, po kterých se jen zaprášilo. My-
slíme si, že i dospěláci zavzpomínali při té vůni 
na svoje dětství. 
	 Pro malé dobrodruhy byl připravený také 
čarodějnický poklad, který si děti rozdělily po 
vyřknutí kouzelného zaříkávadla. Děti si mezi 
sebe rozdělily spoustu drobností, jak na parádu, 
tak mlsání či na malování. 
	 Na závěr krásného dne plného smíchu a 
sluníčka jsme si znovu zatančily čarodějnický 
tanec a zapálily vatru s čarodějnicí Bimbulou. 
	 Obrovské poděkování patří našim hasi-
čům, kteří nás podpořili oba dva dny. Pracovali 
v občerstvení, přichystali vatru, pouštěli hudbu 
a pekli brambory.
	 Děkujeme také žákům základní školy Dr-
nholec za pomoc na stanovištích. 
V neposlední řadě patří veliké poděkování všem 
sponzorům, kteří přispěli buď finančními, nebo 
věcnými dary. Bez Vás by tento den nebyl! 
	 Věřím, že se Vám rej čarodějnic líbil a užili 
jste si ho stejně skvěle jako my a už teď se těšíme 
na příští rok. 
		      Letu zdar, čarodějnice z Drnholce

(Foto z akce na 3. straně obálky)
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ka či deště, na soutěžích. Už se moc těší-
me, až ho použijeme na soutěži v Brumo-
vicích!!!! 
	 Závěrem přeji všem čtenářům občas-
níku krásné prázdniny plné sluníčka a smí-
chu a našim mladým hasičům co nejméně 
úrazů a v září se budeme těšit na staré i 
nové tváře v kroužku hasičů. 
		                Za vedoucí Pavlína Ševčíková

   HASIČSKÁ MLÁDEŽ
	 Zimní měsíce utekly jako voda a jaro 
nás přivítalo na hasičském hřišti Starát-
ku, kde jsme si udělali brigádu společně 
se starostou hasičů, panem Vozdeckým. 
Větší děti čistily běžecký ovál od plevele a 
náletových dřevin a mladší zase chodník 
u zázemí. Hned to vypadá lépe a můžeme 
vesele trénovat. 
	 V pátek 19. května nám Karel Pospí-
šil domluvil prohlídku hasičské zbrojnice 
v Mikulově, kde pracuje. Mohli jsme si vy-
zkoušet veškerou hasičskou techniku, přes 
tablet ovládat výjezdové vozidlo Scania i 
obléknout výjezdový oblek. Bylo to velmi 
zajímavé a pro mnohé z dětí i motivace 
stát se profesionálním hasičem. Den jsme 
zakončili zmrzlinou u paní Rabatové. 	
	 Tréninky jsme u mladších žáků zamě-
řili na cvičení požárního útoku, starší cvi-
čili štafety jednotlivců. 
	 V sobotu 26. května nás pozvala 
sousední vesnice na soutěž O pohár SDH 
Novosedly, kde se mladší žáci umístili na 
krásném 7. místě. V měsíci červnu nás če-
kají ještě závody v Brumovicích a Velkých 
Bílovicích. Držte nám palce! 
	 Jménem svým i malých členů SDH 
chci poděkovat sboru, že umožnil koupi 
nového kvalitního nůžkového stanu, který 
ochrání děti před vlivy počasí, ať už sluníč-
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	 Letošní oslava mezinárodního 
svátku dětí (1. 6.) se v Drnholci konala 
v sobotu 3. 6. 2023 odpoledne a to již 
tradičně na hasičském hřišti Starátko. 
Akci pořádali místní hasiči ve spoluprá-
ci s drnholeckými dobrovolnicemi, které 
se pro letošní téma inspirovaly včelami 
a jejich životem v přírodě. Z dobrovolnic 
se převlečením do včelích kostýmů staly 
na sobotní odpoledne včelky, které děti 
provázely na jednotlivých stanovištích, 
a které tak vytvořily malý drnholecký 
„včelí roj“.
	 Starátko bylo zalito teplými sluneč-
ními paprsky a hřiště se díky kartonovým 
barevným květinám, kterými byla označe-
na jednotlivá stanoviště, proměnilo na so-
botní odpoledne v rozkvetlou louku. Děti 
si mohly na sedmi stanovištích (kytičkový 
slalom, hod na kytky, vodní kuželky, pře-
nos pylu, skákání v pytli + průlez tune-
lem, lovení rybiček, sběr pylu) za sladkou 
odměnu procvičit své různé dovednosti a 
plnit zajímavé úkoly. Splnění všech sedmi 
úkolů si děti nechaly potvrdit na včelí le-
tence, kterou posléze předložily na osmém 
stanovišti, kde dostaly včelí vysvědčení, 
medík, nalepovací dřevěnou dekorační 
včelku, malinkou samolepku včelky a 
mohly si vzít i bublifuk, pitíčko a omalo-
vánku se včelí tématikou. 
	 V průběhu konání medového dětské-
ho dne si mohli návštěvníci akce nechat ve 

včelím „kosmetickém salónu“ namalovat 
drobný obrázek na obličej, čelo či ruku. 
Mohli se též vyfotit v připraveném včelím 
fotokoutku. Také se mohli od místního 
včelaře, pana Ruckého a jeho pomocníků, 
dovědět spoustu zajímavostí o včelách. 
Měl s sebou na ukázku živé včely, různé 
pomůcky na výrobu medu a také třeba i 
vosí hnízdo. Přítomní návštěvníci mohli 
ochutnat med od včelaře (med bylo možné 
i zakoupit ve sklenici) nebo upečené me-
dové perníčky. Bylo možné se pomazlit i s 
morčaty, případně si je zakoupit domů. 	
	 Pozvánku na tuto oslavu Dne dětí 
přijala i Městská policie Židlochovice, jejíž 
zástupce vystavil služební auto k nahléd-
nutí a také dětem umožnil pouštět maják 
a takzvaný „vrz“. Děti to náramně bavilo; 
auto houkalo každou chvíli. Místní hasiči 
také vystavili svou výjezdní techniku dě-
tem k „prozkoumání“. Letečtí modeláři 
z Drnholce předváděli své funkční modely 
– některé v klidovém režimu na zemi a ně-
které i ve vzduchu (občas nad Starátkem 
kroužil i živý čáp). Nechyběl ani skákací 
hrad, který byl neustále v obležení dětí.
	 Bohaté občerstvení po celou dobu ko-
nání medového dětského dne zajistili naši 
hasiči. Pozvánku neodmítl ani pan Pro-
cházka s cukrovou vatou a jinými cukrovin-
kami. Bohužel, měl problém s agregátem 
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a cukrová vata se tak trochu připalovala, a 
proto trvalo delší dobu, než se vůbec vy-
tvořila.
	 V závěru sobotního odpoledne se 
děti dočkaly na plakátech avizované ha-
sičské pěny, ve  které si náležitě zařádily 
a svůj svátek si tak pořádně užily. Posléze 
se „vykoupaly“ v nádržích s  vodou a tím 
v podstatě celou akci ukončily, protože ně-
které neměly s sebou náhradní oblečení a 
některým byla i zima.  
	 Pořadatelé letošního medového dět-
ského dne moc děkují za vaši hojnou účast 
a za vytvoření báječné bzučící atmosféry. 
Děkují též všem, kteří jakýmkoliv způ-
sobem přispěli ke zdárnému konání této 
místní oslavy svátku dětí. Úsměvy dětí a 
jejich spokojenost, to vše je důkaz toho, že 
se letošní oslava Dne dětí vydařila. Děku-
jeme a těšíme se na příští ročník.

	 Vážení čtenáři, předkládám 
údaje o dešťových srážkách, tento-
krát něco málo z  minulosti. Pravi-
delné měření je prováděno na mé 
zahradě na ulici Polní 603 vždy ráno 
v 6 hodin a zapisuje se v milimetrech. 
	 1 mm sloupce vody zname-
ná, že napršel 1 litr vody na metr 
čtvereční.
 

Dešťové srážky 
v Drnholci květen 2019	 101,5 mm

květen 2020	 78,5 mm
květen 2021	 83,5 mm

květen 2022	 52,5 mm
květen 2023	 59,7 mm
měsíční průměr	 75,14 mm

leden 2023	 33,1 mm
únor 2023	 15,0 mm
březen 2023	 5,9 mm

duben 2023	 95,9 mm
květen 2023	 59,7 mm
celkem	 209,6 mm
měsíční průměr	 41,92 mm

Vítání občánků
V sobotu 29. dubna 2023 jsme v obřadní síni historické radnice slavnostně 

přivítáli mezi naše spoluobčany tyto děti: 
Sáru Séglovou, Elišku Agafonovou, Michala Woznicu a Dianu Trčkovou.

Rodičům a příbuzným zahrály a zarecitovaly děti z MŠ a žákyně ZŠ v Drnholci. 
Vyrůstejte do síly, do krásy a k radosti nám všem!

Upozorňujeme rodiče, že přivítání dítěte je na jejich vlastní žádost s doložením rodného 
listu na matriku úřadu městyse.

A ještě přikládám, jak nám napršelo 
(či nasněžilo) v tomto roce:

Snímky z dětského dne najdete na 4. straně obálky.
Za drnholecký včelí roj a za pořadatele
			               Andrea Španielová

Zpracoval a sestavil Lubomír Kronovit
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Víte, co je služba 
Tísňové péče?
Náramky pomáhají. 
Stačí stisknout tlačítko 
a pomoc je na cestě. 
	 Jistě jste již někdy slyšeli 
příběh o tom, jak osamělý senior 
doma upadnul a zůstal bez po-
moci, třeba i několik dní.  To jsou 
jistě nepříjemné situace, které 
mohou mít i fatální následky, ale naštěs-
tí k nim už nemusí docházet. Proč? Díky 
službě tísňové péče, která funguje i ve 
vaší oblasti. Díky jednoduché technologii, 
kterou snadno ovládne i senior, přijede 
pomoc vždy včas. Základem je náramek 
s  tlačítkem, který má klient připevněný 
na ruce. V případě nebezpečí nebo náhlé-
ho zhoršení zdravotního stavu stačí stisk-
nout tlačítko. Operátorky se již postarají o 
další nejvhodnější průběh řešení. 
	 Službu tísňové péče poskytujeme 
bezmála 10 let. Za tu dobu jsme pomohli 
u spousty pádů seniorů v domácnosti, při 
zhoršení zdravotního stavu, v jednom pří-
padě při aktuálně probíhajícím domácím 
násilí a v několika případech jsme zachrá-
nili život.
Je dobré vědět, že:

F Náramky a zařízení neprodáváme. 
Půjčujeme je zdarma těm, kteří je potře-
bují (díky podpoře EU, MPSV a Jihomo-
ravského kraje).

F Provozujeme vlastní dispečink. Žádné 
anonymní ústředny nebo call centra. Do-
voláte se ve dne v noci 24/7.

F Nezatěžujeme IZS více, než je potřeba. 
Když je to nutné, vyjíždí i naše pohoto-
vostní služba. 

F Působíme na území Jihomoravského 
kraje. Do systému připojujeme jak jednot-
livé zájemce, tak více zájemců z obcí pro-
střednictvím spolupráce se starosty.

F Tlačítka a zařízení využívají také oby-
vatelé domů s pečovatelskou službou, kde 
není v noci zajištěna přítomnost personá-
lu. 

F Služba je určena seniorům, dospělým 
osobám se zdravotním postižením a do-
spělým osobám s chronickým onemocně-
ním, u kterých existuje riziko osamocení 
a tím nedostupnosti neodkladné nutné 
pomoci v situacích, které nejsou schopni 
nebo nemohou zvládnout vlastními sila-
mi.

SOS náramky: technologie, která pomáhá.
Sociální okénko pro vás připravuje organiza-
ce Girasole, sdružení pro pomoc a rozvoj, z.s. 
Poliklinika Hustopeče, Hybešova 1417/5, 
693 01 Hustopeče, www.girasole.cz.
Pokud máte konkrétní dotazy, týkající se tís-
ňové péče, kontaktujte:
tel.: 776 246 959, e-mail: info@girasole.cz

SOCIÁLNÍ OCIÁLNÍ 
	    OKÉN	    OKÉNKOKO 
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Společenská kronika
DUBEN 
Obručová Jiřina
Havranová Zuzana
Matkowitschová Emília
Kocmanová Marie
Němcová Jiřina
Bravenec Jaroslav
Křivánek Ferdinand
Plachá Anna
Konečný Jaroslav
Ligas Jaroslav
Seďová Věra
Kraváčková Jaroslava
Křivánková Emilie
Krýsl Jaroslav
Němec Miroslav
Marková Amálie
Vozdecký Alois
Honsová Marta
Kotolanová Alena
Skřivánek Josef
Zacheusová Eva
Pospíšil Tomáš
Hrabcová Dana
Černíková Alena
Marek Radovan
Grulichová Martina
Hemalová Štěpánka
Ráčková Lenka

     Svá životní jubilea oslavili  tito naši spoluobčané

Blahopřejeme

ČERVEN
Gregor Emil
Herel František
Řešetková Bohumila
Mondeková Antonie
Václavík Pavel
Luňák Milan
Dobrovolný Bedřich
Linhartová Miroslava
Jakubcová Božena
Půlpytlová Růžena
Horák Antonín
Seďa Václav
Burešová Jaroslava
Zemanová Soňa
Štěpaník Miroslav
Procházka Blahoslav
Václavíková Růžena
Grega Antonín
Zemčíková Jarmila
Zámečníková Marie
Stašová Renáta
Marušák František
Matoušková Jarmila
Heinischová Věra
Duda Oldřich
Jaroňová Stanislava
Pitáková Ilona
Sýkorová Světlana
Kohútová Radka

KVĚTEN
Trnovec Zdeněk
Trnovcová Terezie
Bršťák Josef
Konečná Marie
Šedivá Anna
Schabatková Irena
Dibuzová Anna
Smékalová Jaroslava
Hromníková Marie
Palíková Jana
Kuník Stanislav
Zámečník Jan
Tomečková Růžena
Horáková Anna
Szabová Vlasta
Kaňkovská Anna
Čeman Jiří
Pospíšil Jaromír
Schmidtová Helena
Švecová Jana
Švejdová Marie
Kopřivová Alena
Isayskiy Ivan
Jakubec Ivan
Seďová Jana
Malík Radek
Řešetka Leoš
Kubiš Rostislav
Pešák Radek
Kahánková Stanislava
Božek Pavel

DRNHOLECKÝ OBČASNÍK • Vychází: 4x ročně • Místo vydávání: Drnholec 
Registrační číslo: MK ČR E 11710 • Vydavatel: Městys Drnholec, IČO 283142 
Šéfredaktor: Ing. Michaela Čápková • Redakční rada: Ing. Libor Růžička, RNDr. Jana Kalandrová, 
Bc. Andrea Španielová, Karel Kratochvíl, Mgr. Soňa Zabloudilová. 
Číslo 2/2023 bylo vydáno 29. června 2023 v nákladu 730 kusů. 
Další informace o Drnholci na www.drnholec.eu, 
e-mail: obcasnik@drnholec.eu. Příští číslo vyjde v září 2023 - uzávěrka 30. 8. 2023.        
Foto: Pavel Božek, Veronika Hovořáková 	    	        Za případné tiskové chyby se omlouváme. 
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Slet čarodějnicXII.

O průběhu celé akce se dočtete na straně 22.

Oslava Filipojakubské noci



Vizuální inspiraci Dne dětí letos
nalezli pořadatelé ve včelách a jejich
životě v přírodě (čtěte na str. 24) 
 

Foto Markéta Pernesová a Dalibor Huťka
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